



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
REPUBLIC OF CYPRUS



Резултатите от Кипърското председателство

Още от първия ден Кипърското председателство пое ангажимент да положи всички усилия за „Една по-добра Европа“, по-близка до своите граждани и до света, насърчаваща европейската интеграция. В тази връзка се поставиха четири приоритета: 1. Европа, по-ефективна и устойчива; 2. Европа с по-ефективна икономика, основана на растежа; 3. Европа, значеща повече за нейните граждани, със солидарност и социално сближаване; 4. Европа в света и по-близо до съседите си.

Имайки предвид общественото и икономическото положение в ЕС, Кипърското председателство беше гъвкаво по отношение на своите приоритети, съобразявайки се с текущите политически и икономически събития. Главна цел беше продължаването и увеличаването на общите усилия за изход от икономическата и социална криза и връщането по пътя към устойчиво и динамично развитие, както и създаването на работни места в ЕС успоредно с подsigуряване на социално сближаване, съчетано с фискална консолидация и стабилност. Движеща сила за всички действия бяха основните ценности и принципи на ЕС, особено солидарността.

Сред основните акценти на Председателството са историческото споразумение с Европейския парламент за **единния патентен пакет** и споразумението в Съвета на ЕС за **единния надзорен механизъм (ЕНМ)**. Председателството положи големи усилия за продължаването на преговорите по **многогодишната финансова рамка**, придвижвайки въпроса до ниво на зрялост и подготвяйки почвата за председателя на Европейския съвет и ръководителите на държавите-членки да бъдат по-близо до вземане на решение. Забележителен напредък се постигна по въпроса за **общата европейска система за убежище**, който също е много близо до споразумение. Действайки като честен посредник, Кипърското председателство успя да съдейства за решаването на институционалната криза между Европейския парламент и Съвета относно **управлението на Шенгенското пространство**. С цел интеграция на вътрешния пазар, Кипърското председателство постигна съществен напредък по всички изостанали мерки на **Акта за единен пазар I**, приключвайки пет от тях. Своевременното споразумение по **бюджета на ЕС за 2013 г.**, както и по коригиращите бюджети за 2012 г., спомогна Съюзът да приложи от началото на годината много програми и мерки в полза на своите граждани. Началото на преговорите за сключване на **Споразумение за свободна търговия между ЕС и Япония**, както и приключването на преговорите по **Споразумението за свободна търговия със Сингапур** ще даде допълнителен тласък за растежа и създаването на работни места в ЕС.